

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 45

5 марта 1955 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

## Повышать темпы и качество строительства

За годы пятой пятилетки в нашем городе произошли огромные изменения. Появились новые улицы и кварталы, застроенные красивыми жилыми зданиями и культурно-бытовыми учреждениями. Расширены предприятия местной промышленности, выпускающие сейчас намного больше продукции, чем до войны. В строй действующих вступили дополнительные линии водопровода и канализации, сооружаются швейная фабрика, комбинат бытового обслуживания и многие другие объекты. Наряду с расширением городского строительства, строители Орска ведут большие капитальные работы на площадках вновь создаваемых зерновых совхозов, на территориях железнодорожных и машино-тракторных станций. Только трест Ленинского района осваивает в нынешнем году в совхозном строительстве около десяти миллионов рублей.

Выполнены эти задачи, строители достигли немалых успехов. Повысились темпы работ, улучшилось качество сооружаемых объектов, заметно снизилась стоимость строительства. Однако не мало у строителей и крупных недостатков. Несмотря на изобилие новейшей строительной техники и достаточное количество материалов и рабочей силы, строительные организации систематически не справляются с государственными заданиями, ухудшают технико-экономические показатели. Это, естественно, снижает успехи трудящихся города, ведет к срыву общегородских социалистических обязательств.

Выполнение государственной программы по капитальному строительству требует от хозяйственных руководителей строек, партийных и профсоюзных организаций коренного улучшения руководства строительством, широкого развертывания социалистического соревнования за досрочное окончание планов, за улучшение всех показателей. Для этого необходимо использовать каждую крупу накопленного опыта, закреплять успехи, достигаемые передовиками строительного дела. Так именно и поступают некоторые коллективы, показавшие досрочный пример в борьбе за высокие темпы, за отличное качество и удешевление строительных работ.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, коллектив, руководимый тов. Беденевским, резко улучшил работу на каждом участке. Умело используя имеющиеся резервы, строители досрочно справились с

## В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

Президиум Верховного Совета ССР по представлению Председателя Совета Министров ССР тов. Булганина Н. А. своим решением:

а) Образовал тов. Засядко А. Ф. от обязанностей Министра угольной промышленности ССР ввиду неудовлетворительной работы.

Министром угольной промышленности ССР Президиум назна-

выполнением плана первого квартала.

Но таких примеров, к сожалению, весьма мало. На большинстве наших строек имеющиеся возможности в повышении темпов и улучшении качества сдаваемых объектов не используются. Особенно плохо работает трест № 1 Сталинского района. Починки и Писарев выше 90 процентов всех плавок проводят раньше срока. С каждого квадратного метра площади пода печи они снимают на одну тонну стали больше, чем запланировано.

Вчера очередную скоростную плавку выпустила бригада стальвара товарища Колесникова. Она опередила график на полтора часа.

Металл сверх двухмесячного плана выдают бригады, которые обслуживают мартеновскую печь № 23.

(ТАСС).

## Благоустройство городов Туркмении

Большой объем работ по благоустройству городов и районных центров Туркмении выполняет трест Министерства коммунального хозяйства Туркменской ССР. Осуществляется электрификация городов и районных центров. В Байрам-Али строится подстанция в 35 киловатт. Прокладывается линия передачи Каупут-Баш — Байрам-Али протяженностью 16 километров.

В Ашхабаде строится канализационный коллектор. Он войдет в эксплуатацию в первом полугодии, что позволит улучшить санитарно-техническое состояние города. Здесь сооружается также водопровод. К нему даст городу дополнительную питьевую воду.

## Новый мост на Оби

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Встав на вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, строители большого коммунального моста через Обь обятались в канун всенародного праздника соединить левый берег с правым. В течение февраля на стройке не было рабочих, не перевыполнявших нормы.

Принятое обязательство выполнено с честью.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МОСКВЫ

### ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В дело Москва — Сортировочная Московско-Рязанской магистрали за последние два месяца на ремонт паровоза затрачивается времени почти в два раза меньше, чем раньше, и значительно меньше, чем предусмотрено нормой.

Успех во многом способствовали рационализаторы предприятия. В прошлом году внедрено в производство около 100 ценных предложений, давших сотни тысяч рублей экономии. Так, для снятия и установки турбогенераторов на локомотивы слесарь Санников изготовил оригинальное приспособление, применение которого позволило в три раза ускорить эти операции.

На днях состоялась конференция рационализаторов и изобретателей депо. Был рассмотрен и принят план дальнейшей работы по усовершенствованию ремонта локомотивов.

### ЗАКАЗ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Ремонтно-механический цех Московского Первого подшипникового завода имени Кагановича досрочно выполнил квартальное задание по изготовлению деталей для сельскохозяйствен-

## СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР 27 ФЕВРАЛЯ 1955 г.

В воскресенье 27 февраля 1955 года в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР.

Голосование началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи по местному времени. Выборы прошли в обстановке огромного политического подъема, единства и сплоченности трудящихся Российской Федерации вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее число избирателей по всем избирательным округам составило 70.568.608 человек. В выборах депутатов Верховного Совета РСФСР принял участие 70.547.107 человек, или 99,97 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех избирательных округах голосовало 70.374.801 избиратель, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 171.847 человек, или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» признано недействительными 459 бюллетеней.

Рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ГОРСОВЕТ

Сообщение Органа городской избирательной комиссии по выборам в городской совет

В воскресенье 27 февраля 1955 года состоялись выборы в Орский городской Совет депутатов трудящихся.

Городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Орский городской Совет, составленные на основании данных участковых избирательных комиссий.

По данным, полученным от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,96 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. По всем избирательным округам за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,47 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов голосовало 0,52 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно ст. 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признаны недействительными 9 бюллетеней.

## СЛУЖАЩИЕ — НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Более 60 служащих завода «Серп и молот», пришедших из контор на производство, успешно овладевают новыми профессиями. Для них на предприятии в декабре были организованы производственно-технические курсы. Многие служащие уже закончили обучение и сейчас работают машинистами кранов, термистами, шлифовщиками.

Тов. Гусева раньше работала старшим счетоводом сталепрокатного цеха. Сейчас она — машинист крана стана «460» сортопрокатного цеха. Зарабатывает тов. Гусева вдвое больше, чем прежде.

В полтора раза перевыполняют нормы работы сортировщицы металла тт. Ружейникова, Евтихова, Бочарова и другие, ранее работавшие в заводеуправлении.

Новых машин: выпущено 5000 звездочек к самоходным комбайнам и 1500 шарниров для картофелеборочных комбайнов.

(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

5 марта 1955 года в 4 часа дня в помещении клуба «Серп и молот» (здание исполнкома горсовета и горкома КПСС) состоится первая сессия Орского городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва.

Исполнком горсовета.

# Список депутатов городского Совета, избранных 27 февраля 1955 года

Туркин Алексей Федорович  
Седов Анатолий Петрович  
Мелянионян Ерванд Аганесович  
Дмитриева Римма Петровна  
Нетесанов Василий Иванович  
Кандалинцев Георгий Николаевич

Карпова Вера Федоровна  
Лазарев Николай Васильевич  
Сурин Николай Александрович

Уланова Юлия Дмитриевна  
Писарева Нина Дмитриевна  
Вишнина Мария Степановна  
Корничий Василий Иванович  
Трибул Михаил Тимофеевич  
Чудон Татьяна Павловна  
Бочков Леонид Иванович  
Уланова Валентина Васильевна  
Межкова Варвара Васильевна  
Чернецова Мария Николаевна  
Аникишина Клавдия Григорьевна

Барабанов Николай Сергеевич  
Мелеников Яков Ефимович  
Вакуленко Дарья Яковлевна  
Медведкова Анастасия Прокофьевна

Кузнецова Зоя Максимовна  
Рыбаченко Есения Платоновна  
Гридин Иван Федорович  
Поздырко Владимир Иванович

Бочкарёв Георгий Михайлович  
Борисенко Григорий Сергеевич  
Печеницын Василий Федорович

Сурков Иван Павлович  
Марголин Абраам Лейбович  
Пустовалов Николай Михайлович

Никонеева Анна Константиновна  
Потапова Есения Леонтьевна  
Губарев Михаил Ованесович  
Ушаевна Клавдия Михайловна

Серсин Виталий Андреевич  
Салунова Мария Есенофонтовна

Скрипин Петр Яковлевич  
Парфенов Федор Васильевич  
Лачугин Петр Ефремович  
Хардин Георгий Афанасьевич  
Болкунов Александр Степанович

Кузнецова Анастасия Ивановна  
Сухиева Александра Алексеевна  
Пипков Артем Васильевич  
Железнов Михаил Афанасьевич

Иллссов Николай Петрович  
Парамонов Максим Иванович  
Фадотов Михаил Андреевич

Каминский Яков Вениаминович  
Некрасов Василий Сергеевич

Пименов Иван Константинович  
Насынов Иван Тимофеевич  
Бражников Иван Моисеевич

Кузнецова Мария Гавриловна  
Рыжиков Иван Родионович  
Чванова Татьяна Никифоровна

Иващенко Иван Мефодьевич  
Сердин Иван Егорович  
Иванов Анатолий Яковлевич

Анишина Есения Захаровна  
Запара Зинаида Петровна  
Боголюбленская Валентина Степановна

Ареава Александра Максимовна  
Бубчиков Александр Андреевич  
Алексеева Ольга Николаевна  
Юхимович Семен Петрович

Мещерякова Валентина Александровна  
Попов Василий Степанович  
Лемешева Валентина Алексеевна

Шугуров Михаил Владимирович  
Дудин Василий Ильич  
Кравцова Анастасия Дмитриевна

Массов Юрий Семенович  
Дмитриев Борис Александрович  
Бабошин Константин Николаевич

Собинин Роман Владимирович  
Коршунов Михаил Васильевич  
Коваленко Тимофей Иванович  
Красильников Всеволод Афанасьевич

Кузнецов Яков Павлович  
Абдаласов Виктор Герасимович

Пичугин Сергей Иванович

Приданникова Зоя Яковлевна

Федоров Николай Николаевич

Ильин Михаил Иосифович  
Арская Лидия Александровна  
Варенцов Вениамин Васильевич  
Губанов Виктор Степанович  
Андреев Анатолий Михайлович  
Дюженев Валентин Михайлович  
Ищенко Наталья Анатольевна  
Брескин Павел Максимович  
Дудник Виктор Григорьевич  
Муллахметов Явдат Мулланурович

Молоденкова Александра Васильевна  
Харин Алексей Петрович  
Выжулл Гавриил Герасимович

Титова Александра Тимофеевна  
Каблуков Федор Романович  
Сорокин Николай Алексеевич  
Кожеткова Нина Михайловна

Карасев Александр Михайлович  
Деревянко Наталья Кирилловна  
Левкович Зоя Григорьевна  
Россева Валентина Сергеевна

Мостовой Александр Кузьмич  
Сухолитко Михаил Трифонович  
Бурыкина Евдокия Степановна  
Ефимов Сергей Алексеевич

Дивейкин Егор Федорович  
Черкабин Григорий Григорьевич

Егоров Петр Андреевич  
Битюков Михаил Никифорович  
Смирнов Алексей Семенович

Кольчак Иван Николаевич  
Панов Юрий Степанович  
Важенин Петр Иванович

Кантебев Константина Бекаевич  
Климченко Петр Тарасович  
Вирко Андрей Петрович

Рубцова Валентина Матвеевна  
Самойлов Василий Иванович  
Калачаров Владимир Дмитриевич

Абсимов Константин Филиппович

Горбачева Клавдия Семеновна  
Тепкин Сергей Максимович  
Кузнецова Мария Лукинична

Кутта Иван Михайлович  
Бызан Алексей Сергеевич

Озерцова Мария Степановна  
Кириллов Владимир Семенович  
Степарев Николай Алексеевич

Коршинов Михаил Иванович  
Маслов Иван Алексеевич  
Александрова Лариса Михайловна

Денисова Татьяна Михайловна  
Соловьева Нина Тихоновна  
Гришин Александр Васильевич

Изюк Николай Андреевич  
Тумасов Борис Филиппович  
Жуков Георгий Трофимович

Несторов Александр Федорович  
Слепын Лидия Тимофеевна  
Панов Василий Егорович

Угарова Клавдия Ивановна  
Мальцева Зоя Александровна  
Черкасова Павел Сергеевич

Давыдова Неонила Ивановна  
Пенькова Ольга Николаевна  
Синичкина Надежда Никифоровна

Кабанов Василий Сергеевич  
Тюнин Борис Васильевич

Чашников Иван Михайлович

Каменев Василий Гаврилович  
Шевяков Петр Петрович  
Щеголев Георгий Яковлевич  
Кузнецова Екатерина Ивановна

Пчелинцева Александра Ивановна  
Лобанов Федор Тихонович  
Борисова Елизавета Лукинична

Малин Иван Николаевич  
Сонолов Александр Михайлович

Ягодин Павел Венедиктович  
Радостев Алексей Васильевич  
Землянухина Екатерина Васильевна

Фролова Евдокия Васильевна  
Колиниченко Мария Сергеевна  
Ильина Людмила Ильинична

Смолин Спиридон Артамонович  
Мухин Михаил Николаевич  
Сухомлин Андрей Яковлевич

Гетманский Николай Семенович  
Маслов Юрий Дмитриевич

Трубай Борис Моисеевич  
Малимоненко Евдокия Осиповна

Левин Алексей Григорьевич  
Пономарев Михаил Михайлович

Комаров Григорий Иванович  
Хлевин Иван Артемович

Лысан Федор Алексеевич  
Бирюков Георгий Шахомович

Овчаров Алексей Георгиевич  
Порохов Николай Иванович

Рябов Иван Сергеевич  
Скунечный Петр Игнатьевич

Сизонов Василий Петрович  
Суетнова Ольга Васильевна

Пастушенко Нина Яковлевна  
Телегин Анатолий Иванович

Петрова Мария Владимировна  
Саломанин Иван Дмитриевич

Абуткова Александра Акимовна  
Каплина Зоя Васильевна

Сидоров Александр Иванович  
Шишов Василий Васильевич

Ганькина Наталья Андреевна  
Гнидин Александр Васильевич

Платонова Екатерина Ивановна  
Переборщикова Елизавета Гавриловна

Сосырева Анастасия Тихоновна  
Храмцов Михаил Александрович

Камшилина Тамара Александровна  
Саликова Екатерина Михайловна

Осленин Матрена Васильевна  
Шипилов Николай Иванович

Кудрявцева Пустына Михайловна  
Мироненко Арсентий Иванович

Паниц Тонтина Антонина Антоновна  
Чекалкина Марфа Ивановна

Насыров Ахмет Баталович  
Рафиков Тагир Гадиевич

Федоров Константин Евгеньевич  
Вежлев Андрей Михайлович

Сайдашева Райзеда Ахметса-  
фьевна  
Мухамедьярова Каусария Гу-  
баевна

Каплинишевская Вера Карловна  
Кривохижин Аркадий Гри-  
горьевич

Суходолов Федор Степанович  
Земская Анна Александровна  
Жидунова Прасковья Михай-  
ловна

Родина Анна Григорьевна  
Кутехов Михаил Иванович  
Рудаков Николай Михайлович  
Корольков Николай Степано-  
вич

Гудзловенко Петр Иванович  
Зинченко Яков Яковлевич  
Коваленко Григорий Иванович  
Юрганова Алевтина Михайловна

Соловьев Авдей Васильевич  
Веселова Анна Тимофеевна  
Малейнина Ольга Ефимовна

Лымарь Василий Васильевич  
Тищенко Алексей Федорович

Орлов Василий Сергеевич  
Юдин Василий Алексеевич  
Тонких Нелли Ивановна

Скопа Степан Иванович  
Абрамова Клавдия Крысановна  
Татарникова Маргарита Александровна

Марадудин Виктор Степанович  
Овсянкина Зоя Яковлевна

Колесникова Мария Карловна  
Колосова Людмила Федоровна  
Осъкина Зоя Матвеевна

Леонтьев Василий Илларионов-  
вич

Герасимова Александра Яков-  
левна

Часынкы Анатолий Павлович  
Морозов Петр Андреевич

Озерной Федор Ефимович  
Матрехина Александра Ива-  
новна

Шумейко Ульяна Яковлевна  
Чумак Василий Васильевич

Коротынский Георгий Серге-  
евич

Доценко Константин Филиппо-  
вич

Терехов Александр Федорович  
Фомин Михаил Егорович

Ранделин Николай Николаевич  
Сажинко Александра Иллари-  
оновна

Журавлев Герасим Тимофеевич  
Попков Сергей Иванович

Панюков Петр Васильевич  
Недопекин Борис Тимофеевич

Гущин Анатолий Петрович  
Плещакова Прасковья Федо-  
ровна

Сорокина Анна Ивановна  
Добаркин Федор Васильевич

Есипова Антонина Даниловна  
Усиков Николай Васильевич

Старченко Григорий Петрович  
Кунин Дмитрий Андреевич

Титов Иван Иванович  
Баранов Андрей Никифорович

Кириленко Степан Герасимо-  
вич

Столяров Петр Павлович  
Локтионова Евдокия Ивановна

Столяров Леонтий Семенович  
Швеев Александр Константи-  
нович

Сонин Иван Федорович  
Николаюк Носиф Николаевич

Петренко Василий Константи-  
нович

Фирсунин Алексей Васильевич  
Марков Евгений Яковлевич

Геля Василий Иванович

**НОВОСЕЛЫ ОБЗАВОДЯТСЯ ХОЗЯЙСТВОМ**

Еще не прошло года с тех пор, как организовался зерносовхоз «Полевской». Прибывшие добровольцы прочно обосновались в новом совхозе.

Плотник тов. Белобородов, прораб тов. Селиверстов, рабочий совхоза тов. Полуянов и другие (всего 44 человека) обзавелись коровами, овцами, козами. Новоселы приобрели также более 30 швейных машин, 100 часов, 77 велосипедов и мотоциклов, 20 радиоприемников и другие ценные вещи.

## НОВЫЕ КНИГИ

В магазинах Библиотеки имеется литература по строительству. Среди книг: «Снижение стоимости сборного железобетона», «Иследование прочности и жесткости конструкций жилых зданий», «Малыши, обойные и стекольные работы» и другие.



Каменская область. Новые жилые дома, возведенные в 1954 году для строителей в городе Шахты.

(Фотохроника ТАСС).

## В районных Советах

### депутатов трудящихся

Сталинский райсовет на первой сессии рассмотрел организационные вопросы. Председателем исполнкома райсовета избран тов. Ефимов С. А., секретарем исполнкома райсовета — тов. Яковин М. К.

Заведующими отделами исполнкома райсовета утверждены: здравоохранения — тов. Ермолова Т. А., народного образования — тов. Николаев Н. А., финотдела — тов. Болгарин Ф. Т., коммунального хозяйства — тов. Челноков Р. П., социального обеспечения — тов. Турчинин М. А. и общим отделом — тов. Хакимов И. З.

Заслушан и обсужден доклад зав. райздравотделом тов. Ермоловой о состоянии здравоохранения в районе.

\* \* \*

Ворошиловский райсовет на первой сессии решил организационные вопросы. Председателем исполнкома избран тов. Шипов В. В., заместителем председателя — тов. Храмов П. Д. и секретарем — тов. Козенко А. И.

Заведующими отделами утверждены: коммунального хозяйства — тов. Храмов П. Д., народного образования — тов. Паршин А. А., здравоохранения — тов. Гуменюк З. Т., финансового — тов. Гуменюк И. И., социального обеспечения — тов. Майстренко В. Я. и общим отделом — тов. Храмов З. И.

На сессии заслушан и обсужден доклад председателя исполнкома райсовета тов. Вирко о мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

\* \* \*

Ленинский райсовет на первой сессии избрал: председателем исполнкома райсовета тов. Вирко А. П., заместителем председателя — тов. Лаптев А. П. и секретарем — тов. Усманова И. А.

Заведующими отделами исполнкома утверждены: социального обеспечения — тов. Лаптев А. П., народного образования — тов. Неминущая Е. И., коммунального хозяйства — тов. Пантелеймон Н. И., здравоохранения — тов. Ческикова Е. А., финансового — тов. Моргун А. Л. и общим отделом — тов. Пузикова А. Н.

На сессии заслушан и обсужден доклад председателя исполнкома райсовета тов. Вирко о мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

\* \* \*

**ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.**

# Долг металлургов — наращивать темпы!

## Лучше использовать резервы

На никелькомбинате подведены итоги работы в феврале. Осуществляя социалистические обязательства, принятые в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, никельщиков добились заметного увеличения выпуска продукции. Месячный план по товарному никелю выполнен на 100,4 процента.

Лучших результатов вновь достиг передовой на предприятиях коллектив цеха № 1. Значительное количество сверхплановой продукции выдали металлурги дробильно-агломерационного, второго и обжигово-восстановительного цехов.

О серебряных успехах фанеруют горняки Дубиновского и Аккермановского рудников. Они выдали гипса на 10,5, а известняка — на 5 процентов больше плана.

Однако недостатки в работе комбината не

изжиты. Ведущий металлургический цех — плавильный — недодал значительное количество фланшетной, хотя и справился с планом по проплаву никелесодержащих материалов. В цехе все еще велики простота оборудования. Особенно страдает загрузка шахтных печей. Вместе с тем неудовлетворительно продолжают работать рудники, являющиеся основными поставщиками руды. Производственные изменения составарудявились одной из главных причин сверхплановых потерь ценного металла с отвальным шлаками. К сожалению, руководители предприятия (директор тов. Теникин) примирились с этим.

Долг никельщиков — обеспечить полное использование резервов производства, неустанно увеличивать выпуск продукции.

## Соревнование продолжается

— Завершил выполнение пятилетнего задания на 25 дней раньше срока, ко Дню Конституции СССР, — такую задачу поставил перед собой коллектив гидрометаллургов цеха № 1 никелькомбината.

Настойчивая, энергичная борьба за претворение в жизнь принятого обязательства развернулась здесь с первых дней нового года. Много сверхплановой продукции было выдано в январе. Февраль показал, что имеются дополнительные возможности увеличения выпуска металла. В истекшем месяце хорошо поработал коллектив электропечного отделения, выпускающий готовую продукцию.

...Вахту несут электроплавильщики звена коммуниста тов. Шишникова. Быстры, проворны движения металлургов Опилетаева, Нечвilenко, Зобнина. Каждый из них отлично знает свое дело.

Старший плавильщик, прове-

рил уровень сыпи, распорядился произвести очередную загрузку. Дорога каждая минута — агрегаты на это время отключаются от сети напряжения, процесс расплавления массы приостанавливается.

— Готово! — докладывает плавильщик Опилетаев.

Вновь ровно, напряженно гудят агрегаты.

Звено перевыполнило задание на 18 процентов. Но оказалось, что это — далеко не предел. В последние дни передовики соревнования не раз выполняли нормы на 122—125 процентов и главное — постоянно обеспечивали выпуск металла только высшего качества.

Высокого уровня производства достигли звенья тт. Ваилькова, Ахметова, Сычева. Все они изо дня в день перекрывали задания от 5 до 25 процентов. Мастерство проявили плавильщики тт. Глушко, Поляков, Советкин и другие.

При подведении итогов соревнования решающую роль сыграли качественные показатели. Коллективу звена тов. Шишникова, сумевшему выдать только отличные по качеству плавки, и было присуждено первенство. Самоотверженный труд увенчалася заслуженной победой.

Отделение выполнило февральский план на 101,3 процента, выпустив продукцию больше, чем в январе. Успешно осуществлены социалистические обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Электроплавильщики энергично приступили к решению ближайшей задачи — досрочное окончание квартального плана. В первый день марта лучших результатов добился коллектив звена тов. Сычева, выдавший тяжеловесную плавку.

Соревнование продолжается.

Б. Алейников.

## ВПЕРЕДИ — СМЕНА ТОВ. МАТУШКИНА

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана развернуло коллектив цеха технологического сырья и цаплива.

Уже последние два

дня февраля он работал в счет мартовской программы. Темпы продолжают нарастать. Особенно хорошо трудинится смена, возглавляемая тов. Матушкиным. Она систематически пе-

рекрывает график на 5—7 процентов.

Один из лучших машинистов экскаваторов — тов. Ефимов на дни выполнил сменное задание более чем на 160 процентов. Это не пер-

вает трудовая победа передового рабочего. Его методами овладевают другие экскаваторщики.

Коллектив цеха значительно ускорил обработку вагонов.

## МОЛОДЫЕ КАДРЫ МЕДРАБОТНИКОВ

Через несколько дней из ряда районов области вернутся наши четвертокурсники. По окончании производственной практики, которую они сейчас проходят в городских и районных больницах, начнется подготовка к госэкзаменам. Из 50 выпускников — 45 заявили о своем намерении поехать на работу в районы освоения целинных земель.

Многие из выпускников прошлого года также работают в новых совхозах, откуда мы получаем их письма, полные живого интереса к своему делу, веры в быстрое преобразование еще неизвестных степей.

Получен замечательный отзыв о работе в Адамовском районе нашей выпускницы Марии Валиковой. В училище эта комсомолка была одной из лучших, училась серьезно. Она оправдала наши надежды. В журнале «Советская медицина» (№ 11) опубликована статья научного работника Челябинского медицинского института профессора В. А. Симагиной и главного врача областной клинической больницы В. И. Валях. Авторы статьи делятся с нами впечатлениями о поездке

в Адамовский район, называемым именем нескольких лучших фельдшеров района, пользующихся большим уважением населения. И среди них — имя Марии Валиковой.

«Эти фельдшера, — отмечают авторы статьи, — хорошо владеют врачебными методами исследования и ведут четкую документацию на выявленных ими больных, постоянно поддерживая связь с районцем». Статья произвела большое впечатление на наших учащихся. Каждый яснее и отчетливее представил себе, насколько ответственна его предстоящая работа, какая высокая честь — стоять на страже здоровья трудающихся, пользоваться их доверием!

Реорганизация Орской фельдшерско-акушерской школы в медицинское училище, происшедшая в начале текущего учебного года, внесла много нового в нашу работу. Контингент учащихся, принятых на первый курс по своему общебиологическому уровню и общей подготовке, значительно выше прежнего. Достаточно сказать, что на первом курсе фельдшерского от-

деления из 30 учащихся 22 получают стипендию. Очень хорошо успевают слушатели акушерского отделения с сокращенным — двухгодичным — курсом обучения, на который приняты выпускники средних школ. Среди лучших — имена комсомолок Рудь, Герасименко, Нефедовой, Олейниковой.

В училище заметно оживилась комсомольская работа. Только за первый семестр в ВЛКСМ вступило 30 учащихся. Комсомольцы были активными участниками в подготовке к выборам, организуют культурно-бытовые мероприятия в театре и кино, регулярно занимаются спортом.

Училище поддерживает связи со своими выпускниками, в том числе и со студентами медицинских вузов, окончившими Орскую школу.

Улучшая с каждым годом качество подготовки медицинских кадров, наше училище вносит свой вклад в осуществление грандиозной программы культурного строительства страны.

И. Виноградов,  
зав. учебной частью Орского  
медицинского училища.

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА!

## СТРОИТЕЛИ УШЛИ, А НЕДОДЕЛКИ ОСТАЛИСЬ...

Для трудящихся Южуралмашзавода жилые дома строят коллектив треста Ленинского района. Не говоря уже о том, что трест систематически не справляется с выполнением заданий по жилищному и культурно-бытовому строительству, сданые в эксплуатацию дома имеют серьезные недоделки, которые причиняют жильцам много неудобств.

Для примера возьмем дом № 29 по улице Станиславского в Новом городе. При сдаче призналось, что он выстроен лучше, чем другие. Дом заселили, и вскоре стали обнаруживаться неприятные факты. Оказалось, что штукатурные работы выполнены неудовлетворительно. С балконов и в подвалах отпадала штукатурка.

Весной нынешнего года было прекращено хождение пешеходов по тротуару мимо дома № 29. Дело в том, что одна из подкарнизных деталей главного фасада грохотала на всем. Анкерные болты, поддерживающие деталь, не были укреплены и заделаны, как положено.

В один из последних дней 1953 года срочно была вызвана комиссия для приемки дома № 3 по улице Макаренко. Члены комиссии не только не могли побывать во всех комнатах здания, но даже как следует не осмотрели коридоры и лестничные клетки. В доме шла спешная работа — побелка, покраска. Махнув рукой, члены комиссии зашли в контур строительного участка и подписали акт, по которому дом был принят в 1953 году. Фактически же его сделали во второй половине 1954 года и с большими недоделками: не была приведена нужная побелка, отсутствовали водосточные трубы, «забыли» покрасить балконные деревянные и оконные рамы, ступени подъезда не были запенитированы, вокруг дома горами лежал мусор. Строители участка тов. Арнаурова клятвенно пообещали городским организациям, что они быстро устроят эти недоделки, но для устранения недоделок ничего не предпринято.

Можно составить длинный перечень строительных недоделок. Двери во многих квартирах сделаны из сырого леса. В ряде комнат окна заменяют застеклен-

м. Забиров,  
управляющий домами ЖКХ  
Южуралмашзавода.

## Дом сдан совсем недавно...

В сентябре прошлого года строители жилтреста № 1 сдали в эксплуатацию дом № 53 по улице Стalingрадской, построенный для работников Южуралмашзавода. Прошло несколько месяцев и комиссия, созданная по настоятельным просьбам жильцов, установила, что строители отнеслись к своей работе безответственно. Члены комиссии, в которую входили представители треста и жилищно-коммунального отдела завода, убедились в том, что полы в ряде комнат сгнили и провалились, так как были уложены некачественные доски. В доме потрескались потолки, начали отставать штукатурка. Работники треста тов. Портников любезно разъяснили причину этого. Оказывается, в местах соединения щитов строители в свое время «забыли» настелить дрань. Но кому, спрашивается, нужно это позднее «разъяснение»?

В. Бирюков,  
начальник ЖКХ Южуралмашзавода.

Это далеко не единственный пример низкого качества строительства.

Из-за недоделок покрываются работниками инспекции архитектурно-строительного контроля. В августе 1954 года жилтрест № 1 представил к сдаче здание детского сада № 32. Даже неопытный глаз мог заметить, что на одном из скатов крыши здания побита широкая кровля, что линолеум вздулся и отстал, что столярные изделия сделаны плохо. Работники ЖКХ завода указали на эти недостатки, однако представители инспекции настояли на том, чтобы дом был принят с высокой оценкой. Спустя несколько месяцев здесь уже приводился ремонт — перекладывались дымившиеся кухонный очаг.

## К СОВЕТСКО-КОРЕЙСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В последнее время в Москве проходили переговоры о товарообороте на 1955 год между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Переговоры, протекавшие в атмосфере дружественного взаимопонимания, закончились подписанием Протокола о взаимных поставках товаров на 1955 год.

Товарооборот между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой в 1955 году увеличивается более чем на 25 процентов по сравнению с 1954 годом.

Из Советского Союза увеличиваются поставки в Корейскую Народно-Демократическую Республику машин и оборудования, тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря, кабельных изделий, нефтепродуктов, хлопчатобумажных и шелковых тканей, обуви и других товаров, необходимых для восстановления и развития народного хозяйства Кореи.

В свою очередь Корейская Народно-Демократическая Республика будет поставлять в Советский Союз цветные металлы, ферросплавы и другие товары.

## Подготовка в Японии к международной конференции по запрещению атомного оружия

ШАНХАЙ, 3 марта. (ТАСС). Каоури Ясуси, сообщает агентство Киодо Цусин, вчера в Токио состоялось первое заседание подготовительного комитета по созданию 6 августа в Хиросиме международной конференции по вопросу о запрещении атомного и водородного оружия. На заседании присутствовали представители Национального совета по сбору подписей под требованием запрещения атомного и водородного оружия, представители профсоюзов и религиозных организаций.

Движение за запрещение атомного и водородного оружия, заявил на заседании генеральный секретарь Национального совета

Каоури Ясуси, получило широкую поддержку народов всего мира. Теперь настало время выступить с решительным протестом против атомной войны через различные международные конференции.

Участники совещания решили пригласить на конференцию 50 представителей различных стран и приурочить ее открытие к десятой годовщине того дня, когда на Хиросиму была брошена первая атомная бомба. Конференция в Хиросиме ставит своей целью призвать народы всего мира к еще более решительной борьбе против подготовки атомной войны.

## Сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

### В КИТАЕ

ПЕКИН, 3 марта. (ТАСС). Сегодня газета «Женьминъжэба» сообщает, что в крупнейших городах Китая в основном закончен сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. В Пекине, Тяньцзине, Шанхае, Шаньдуне, Ухане, Кантоне, Чунцине и Сиань Венеское Обращение подписали почти 17 миллионов человек.

Все шире развертывается движение по сбору подписей в провинциальных городах, селах и деревнях Китая.

### В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 3 марта. (ТАСС). В Румынии успешно проходит сбор подписей под Обращением Венской сессии Бюро Всемирного Совета Мира.

В Сталинской области Обращение подписали 444 тысячи человек; в Бакеуской, Йесской и Бам-Марской — по 300 тысяч человек, в Галацкой области — свыше 250 тысяч человек и так далее.

Сбор подписей продолжается.

## Демонстрация в Калькутте

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Калькутты, что 1 марта перед зданием парламента штата Западная Бенгалия состоялась демонстрация женщин, ко-

торые требовали работы, улучшения условий жизни и запрещения атомного оружия. В демонстрации приняли участие четыре тысячи человек.

## Заявление министра иностранных дел Ливана

БЕИРУТ, 3 марта. (ТАСС). Газета «Аль-Джарида», ссылаясь на заявление министра иностранных дел Ливана Альфреда Накаша, сообщает, что специальные комиссии уже начали разработку проекта экономического единства

между Ливаном, Сирией, Иорданией, Египтом и Саудовской Аравией в соответствии с предложением, внесенными египетским правительством в противовес турецко-иракскому пакту.

## СТО МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ НА «КОМИКСЫ»

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк геральд трибюн», в США частными компаниями «ежегодно расходуется больше средств на комиксы (низкопробная развлекательная массовая литература. — Ред.), чем затрачивается на учебники для всех начальных и

средних школ страны, вместе взятых. В результате подсчетов установлено, что на комиксы ежегодно расходуется сто миллионов долларов, что в четыре раза превышает ежегодный бюджет на приобретение книг для всех публичных библиотек страны».

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59. промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Новый комплекс в действии

Учащиеся нашей школы широко ознакомлены с нормативами нового комплекса ГТО и БГТО, вступившего в действие с 1 января текущего года. В школе на видном месте вывешена таблица нормативов, разработан план проведения соревнований, в процессе которых физкультурники будут сдаваться нормы на значки БГТО и ГТО.

Первое соревнование проведено по гимнастике. Учащиеся шестых и седьмых классов успешно сдали нормы БГТО и ГТО первой ступени.

Организовано прошли также соревнования по лыжам на первенство школы. В первой подгруппе участвовали учащиеся 8—10 классов на дистанции 3, 5, 10 и 15 километров. На дистанции 15 километров среди юношей первое место занял ученик 10-го «А» класса Анатолий Семакин (1 час 11 минут 3 секунды). Это явилось рекордом школы. С небольшим разрывом во времени финишировали его одноклассники Юрий Семенов и Леонид Шибанов.

На дистанции 10 километров первое место занял восьмиклассник В. Королев. 22 школьника уложились в нормы ГТО второй ступени и 22 — первой ступени. Среди девушек 8—10 классов в соревнованиях на дистанции 3 и 5 километров первенство заняли на трехкилометровой дистанции восьмиклассница Г. Петрова, а на дистанции 5 километров — девятиклассница Н. Яшина и восьмиклассница В. Дубас. 34 школьницы уложились в нормы ГТО первой и второй ступени.

Во второй подгруппе в соревнованиях участвовало большинство школьников шестых и седьмых классов. Из них многие уложились в нормы БГТО по лыжам.

Массовые соревнования помогли вовлечь подавляющее большинство школьников в занятия спортом, выявить лучших. С наступлением весны у нас будут проведены массовые соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, футболу и другим видам спорта, входящим в комплекс ГТО. Сейчас успешно проходят соревнования по зимним спортивным играм, в которых участвует более 250 школьников.

А. Колбинцев, преподаватель физвоспитания школы № 6.

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики, шоферы на автомашине ГАЗ-63, ЗИС-50, ГАЗ-51, автослесарь, гравиторист на АТЗ-НАТИ.

Обращаться по адресу: г. Орск, Локомотив, Орское отделение «Главторчермет».

Швейная МИЗ первого торга ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

о том, что готовые изделия, хранящиеся в мастерской выше двух месяцев, необходимо выкупить до 10 марта 1955 года. После указанного срока изделия из материала мастерской, а также заказчика будут реализованы через розничную сеть.

## Гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу рабочие по укладке метлахской плитки, лудильщики, маляры.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: г. Орск, улица Советская, 50.

Магазин «Охота» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер и продавец.

Об условиях спрашиваться в магазине «Охота» на Базарной площади.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### О подарках дорогих и дешевых

В советской стране народный учитель окружен заботой и вниманием. Во всех отношениях он — обеспеченный человек. Наше государство тратит миллионы рублей на курортное лечение и отдыч учителей в летнее время. Если говорить о почете и славе, то достаточно отметить, что десятки тысяч педагогов удостоены высоких правительственные наград.

Нам понятно искреннее желание учащихся и их родителей горячо отблагодарить советского учителя за его самоотверженный труд. В этом случае самым лучшим, самым дорогим подарком ему будет высокая успеваемость, примерное поведение учащихся в школе и дома. Не исключено, конечно, возможность, что по окончании средней школы выпускники преподнесут любимому учителю «адрес» или букет красивых цветов. Это в порядке вещей.

К сожалению, в нашем городе есть такие родители учащихся, которые взяли себе за правило чуть ли не три — четыре раза в год организовывать подношения учителям или воспитателям в детсадах. И отдельные из них с благосклонной улыбкой принимают из рук учащихся всевозможные подарки. Причем тот, кто ничего не преподнес, некоторым считается чуть ли не «неблагодарным человеком».

Приближается Международный женский день 8 марта. В младших классах школ №№ 1, 2, 8, 48 и некоторых других учебных заведений города Пети, Алочки, Сережи, Мани с шапками или с пустыми портфелями в руках обходят своих товарищей по школе и собирают с каждого по три рубля (не меньше!). Кто даст больше, о том говорят, как о самом «сознательном». Собранные деньги учащиеся несут родителям, а уж последние покупают вещи для подарков. Нередко слышишь, как по приказу мамы или папы девочка или мальчик за благородство выпытывает у педагога: когда же день вашего рождения, когда юбилей? Цель одна: не опоздать с подарком!

Бессспорно, это дешевые подарки, хотя порой на них затрачиваются немалые суммы.

Неужели невдомек организаторам подношений, откуда идет такое «задаривание»? Это досталось нам от старой гимназии, как пережиток прошлого. наши советские педагоги, не нуждаются в этом, так как подобные подарки унижают почетное, гордое звание «советский учитель». Пора, давно пора тем, кто еще понял столь простой истины, помянуть ее!

В. Сидоров.

## НУЖДЫ ОДНОГО ПОСЕЛКА

За домами городка завода имени Чкалова в последние годы возник новый поселок. Сейчас здесь около сотни индивидуальных домов.

Жители нового поселка не имеют элементарных удобств. У

## ПОТВОРСТВУЮТ РАСХИТИТЕЛЯМ

На пункте «Заготзерно» плохо организована сохранность продукции. Имеют место случаи хищения зерна, а также лесоматериалов на территории пункта. Руководитель охраны тов. Клавдиев безответственно относится к своим обязанностям, пытается скрывать факты хищений. Да это отчасти и понятно — в неблаговидных поступках замечены и

некоторые работники охраны.

Давно пора руководителям пункта «Заготзерно» (директор тов. Тиссенков) активно вмешаться в это дело и навести порядок в охране государственной собственности.

Рабочие пункта «Заготзерно».

Редактор В. А. Юдин.



Сегодня  
НА ЭКРАНАХ  
ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»  
Клуб строителей — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)  
Клуб никелькомбината — новый художественный фильм  
Клуб масокомбината — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»  
Клуб железнодорожников — «ЧЕМПИОН МИРА»  
Клуб пос. Первомайского — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»  
Клуб тепловозоцентрали — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА»  
Клуб «Серп и молот» — «ГЕРОИ ШИПКИ»  
Клуб завода им. Чкалова — «БОГАТЫРЬ»  
ИДЕТ В МАРТО»  
Дом культуры металлургов — «БЕЛЯЯ ГРИФА»  
Клуб «Авангард» — «КОМАНДИР КОРАБЛЯ»

## ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

Сегодня в Доме культуры завода им. Чкалова  
спектакль  
**«КРАЖА»**

Начало в 9 часов вечера.

## Школа ФЗО № 1

ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР  
юношес в возрасте 16—17 лет с образованием 6—7 классов.

Школа готовит слесарей-электриков силовых и осветительных сетей.

Приятные обеспечиваются бесплатным общежитием, патицием и обмундированием.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, Стадионский район, Соцгород, ул. Короленко, 16.